MATEMATICKA OLYMPIADA 2022/2023

Zadania uloh domaceho kola kategorie Z8

1 St dané tri navzajom rézne c¢isla. Priemer priemeru dvoch mensich ¢isel a priemeru dvoch vacsich ¢isel je rovny
priemeru vSetkych troch ¢isel. Priemer najmensieho a najvacsieho ¢isla je 2022. Urcte sucet tychto troch cisel.

(Karel Pazourek)

2 Kosostvorec ABCD ma stranu dizky 6 cm a vy$ku 4 cm. Bod E je stred strany AD, bod G je stred strany BC, bod
F je priesecnik useciek AG a BE, bod H je priesecnik tiseciek CE a DG. Urcte obsah Stvoruholnika EFGH.

(Karel Pazourek)
3 Pre postupnost ¢isel zac¢inajlicu sa
1, 3,4, 7 11, 18, ..
plati, Ze kazdé ¢islo po¢niuc tretim je si¢tom predchadzajucich dvoch. Akou ¢islicou sa konci ¢islona 2023. mieste
tejto postupnosti?
(Jan Mazak)

4 Cyril na mape s mierkou 1 : 50 000 vyznacil Stvorcovy pozemok a vypocital si, Ze jeho strana v skuto¢nosti zod-
poveda 1 km. Mapu zmensil na kopirke tak, Ze vyznadeny $tvorec mal obsah o 1,44 cm? mensi ako na pévodnej
mape. Akd bola mierka mapy po zmenSeni{?

(Michaela Petrova)

5 Petra mala na tabuli napisané vSetky prirodzené Cisla od 1 do 9, kazdé prave raz. Dve z tychto Cisel scitala,
zmazala a vysledny stcet napisala namiesto zmazanych s¢itancov. Mala tak teraz napisanych osem cisel, ktoré
sa jej podarilo rozdelit do dvoch skupin s rovnakym stucinom. Urcte, aky najvacsi mohol byt tento sucin.

(Erika Novotna)

6 Je dany obdiznik ABCD a body E, F tak, Ze trojuholniky BEC a CFD st rovnostranné a kazdy z nich ma s ob-
dlznikom ABCD spoloc¢nu iba stranu. Zdovodnite, Ze aj trojuholnik AEF je rovnostranny.

(Jaroslav Svréek)

Terminy odovzdania rieSent:
e tlohy 1, 2,3:16.1.2023
* llohy 4,5, 6: 3.3.2023




